屏東縣赤山國民小學八十八學年度上學期第三次評量五年級自然科學試題

5年  班     號  姓名

一、是非題：20﹪ 對的打「○」、錯的打「×」。
   1.  （    ）定滑輪加上繩子可成為一個省力的系統。

2. （    ）動滑輪就像等臂槓桿，它並不省力，但可以改變用力方向，使工作進行方便。

3. （    ）使用動滑輪時，繩子向上拉的距離是砝碼上升的兩倍。

4. （    ）利用輪軸來拉起重物，重物掛在大輪上，比較省力，掛在小輪上則比較快，較省

時。

5. （    ）利用滑輪組工作不能省時、省力，而且繩子上拉的距離是物體上升的兩倍。

6. （    ）比例尺是用來表示地形高低的符號。

7. （    ）等高線越密集其表示該地勢越陡，越稀疏則地勢越和緩。

8. （    ）老師說司令台在運動場的西方，是以司令台為參考點。

9. （    ）等高線地形圖、地形剖面圖和立體模型都能幫助我們認識地形的高低、起伏變化

的情形。

10. （    ）台灣地圖和世界地圖的比例尺的縮小比例是完全一樣的。

二、選擇題：45﹪

1.（    ）輪軸和下列何者的科學原理是一樣的（1）白努力原理（2）萬有引力（3）槓桿原理

（4）電磁效應。

2.（    ）使用動滑輪工作可節省多少的力（1）1/2（2）1/3（3）1/4（4）1/5。

3.（    ）使用定滑輪工作其拉繩長度是物體上升高度的幾倍（1）1/2倍（2）1倍（3）2倍

（4）3倍。

4.（    ）下列何者對定滑輪敘述是錯誤的（1）滑輪位置固定（2）支點在中央（3）不能省力

（4）不可以改變用力方向。

5.（    ）下列何者對動滑輪敘述是錯誤的（1）滑輪隨物體升降（2）施力點在中央（3）省力

（4）不能改變用力方向。

6.（    ）下列何者是輪軸的日常應用（1）拉拔（2）開鑵器（3）方向盤（4）翹翹板。

7.（    ）下列何者對滑輪組的敘述是錯誤的（1）省力（2）可以改變用力方向（3）動滑輪越

多越費力（4）動滑輪越多上拉繩子要越長。

8.（    ）使用動滑輪拉重二百公斤的重物必須用多少公斤以上的力（1）100公斤（2）200公

斤（3）300公斤（4）400公斤。

9.（    ）赤山國小的校門是在學校的哪一方（1）東方（2）西方（3）南方（4）北方。

10（    ）赤山國小溜冰場是在學校司令台的哪一方（1）東北方（2）西南方（3）西北方

（4）東南方。

11（    ）用何者可大約估算地圖的實際距離（1）等高線（2）指南針（3）比例尺（4）直尺。

12（    ）在地圖顏色表示中，通常以何色代表平原（1）紅色（2）綠色（3）藍色（4）黑色。

13（    ）地圖中我們可以何者表示地形起伏（1）地平線（2）經緯線（3）等高線（4）天線。

14（    ）在學校溜冰場旁溜滑梯的樹是（1）浦葵（2）白雞油（3）第倫桃（4）毛柿。

15（    ）日常生活中下列何者不是輪軸原理的應用（1）竹蜻蜓（2）螺絲起子（3）水龍頭

（4）老虎鉗。

【  背  面  還  有  試  題  】

三、看圖回答下列問題：24﹪

（1）                  （2）                  （3）

                           






（4）                        （5）






（一）上圖中，哪些方法可以省力？答：（    ）（    ）（    ）

（二）上圖中，哪些方法可以省時？答：（    ）

（三）上圖中，哪些方法可以改變用力的方向？答：（    ）（    ）（    ）（    ）

四、看圖回答下列問題：11﹪

（一）請依照此等高線圖告訴老師，此座山高度至少有多高？（         ）公尺

（二）請問此座山的山勢以哪一方位山勢較陡？（      ）方；【以東、西、南、北作答】

（三）請依此等高線圖畫出此座山的高低起伏剖面圖？

                 北      單位：公尺
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第（三）題請在上方作答








